

SMRT A POSMRTNÝ

ŽIVOT PODLE ISLÁMU

Duše každá smrti okusí. “

Korán 29:57

Základy
islámu

islamicpamphlets.com

Smrt je blízko

Smrt je skutečnost, před níž nemůže nikdo uniknout. Přibližuje se každým dnem, každou hodinou, každou minutou. Podle The World Factbook 2007 (vydané CIA) každou vteřinu umírají téměř dva lidé. To je neuvěřitelných 57,9 miliónů lidí každý rok! Tento nevyhnutelný osud dostihne každou bytost, bez ohledu na její věk, zdraví, původ, společenské postavení či zbožnost.

Kde jsou vládcí, boháči a mocní minulosti? Kde jsou kdysi krásní, slavní, kde jsou předešlé intelektuální elity?

Skutečnost smrti

Smrt není žádná pohroma, ale pouze přechod z tohoto světa na onen svět. Měla by nás vést k zamyšlení a úvahám o smyslu života a co s námi po smrti bude.

Alláh (Stvořitel a jediný Bůh) nám v Koránu sdělil, že nás stvořil za účelem, abychom uctívali výhradně Jeho a tento život učinil zkouškou, aby se ukázalo, kdo tento účel naplní:

„A džiny a lidi jsem jedně proto stvořil, aby Mne uctívali.“

Korán 51:56

Alláh nás také zpravil o smyslu stvoření smrti a života:

„[Alláh] stvořil smrt i život, aby vyzkoušel, kdo z vás bude v skutcích nejlepší.“

Korán 67:2

Příprava na smrt neznamená předplatit si pohřeb či vybrat si předem rakev. Spočívá v naplnění účelu života, tedy uctívat pouze Alláha, žít v souladu s Jeho příkázáními a konat dobré skutky. V islámu je uctívání obsáhlejší a neomezuje se pouze na modlitbu. Skutkem uctívání je jakýkoli bohubilý čin a člověk za něj bude odměněn.

„Ať kdekoliv budete, smrt vás zastihne, i kdybyste byli ve věžích opevněných.“
Korán 4:78

Okamžik smrti

„Nechť duše každá popatří na to, co si jíž dříve připravila pro zítřek.“
Korán 59:18

S případy smrti se setkáváme každý den. Za pokojnou smrt považujeme takovou, která je prostá násilí či bolesti. Tak to však být nemusí. Když člověk zemře, jeho duše opouští tělo, takže vnější vzhled těla nemusí odrážet stav duše. Pokoj či nepokoj duše bude přímým následkem toho, nakolik člověk naplnil smysl a účel pozemského života a s příčinou smrti až tak nesouvisí.

Představte si příklad dvou lidí, kteří mají jednosměrnou jízdenku někam, kde to neznají a nikdy předtím tam nebyli. První člověk věnuje čas studiu místního jazyka, kultury a zvyků. Vybaví se příslušnou měnou, zajistí si potřebná očkování, a když nastane čas vydat se na cestu, v jejím cíli ho nic nepřekvapí. Je v klidu a bezpečí, protože věnoval čas řádné přípravě.

Oproti tomu druhý člověk bere přípravu na lehkou váhu a žije pouze pro přítomný okamžik, dokud nenastane čas odjezdu. Na neznámé místo dorazí vyděšený a zmatený. Kvůli své nepřipravenosti dopadne špatně, protože věci, které si s sebou přivezl, mu nejsou k ničemu.

O takto nedbalých lidech Alláh v Koránu říká:

„A když k některému z nich přichází smrt, tu volá: Pane můj, dej mi vrátit se na zemi, možná že vykonám něco dobrého v tom, co jsem zanedbal!“ Však pozor! Toto jsou jen slova, jež pronášá!“

Korán 23:99-100

Přečtěte si také odpověď lidí odsouzených do pekla, když jsou tázáni, proč se tam dostali:

„Odvěti: ‚Nebyli jsme mezi modlitbu konajícími ani mezi nutně krmícími, ale tlačbali jsme mezi tlačbajícími a Den soudný jsme za lež prohlásili, až přišla na nás tato jistota!‘“

Korán 74:43-47

Všichni máme určený čas smrti a všichni pocestujeme na neznámé místo. Zodpovězte si otázku: jste na cestu připraveni?

Smysl a účel života

Život je zkouškou, která končí smrtí, ta však není koncem naší existence.

Okamžikem smrti se zavírá možnost konat dobré skutky. Pak už bude na pokání pozdě a náš další osud bude určen pouze naším přesvědčením a skutky z pozemského života.

Lidský život se dělí na dvě části: krátký pobyt na tomto světě a věčný život na onom světě. Každá rozumná mysl dojde k závěru, že věčná blaženost je daleko důležitější než krátké radovánky na zemi.

Alláh stvořil lidi a učinil je zodpovědné za jejich skutky tím, že jim dal svobodnou vůli a rozum, aby dokázali odlišit dobro od zla. Kdyby neexistoval žádný posmrtný život, v němž by dobří lidé byli odměněni a špatní lidé potrestáni, bylo by to neslučitelné s dokonalou Alláhovou spravedlností.

Proto musí nezbytně nastat Soudný den, kdy se každá duše dočká zúčtování.

„Což učiníme ty, kdož do vůle Alláhovy se odevzdali, stejnými jako bříšníci? Co je vám, že tak soudíte?“

Korán 68:35-36

Soudný den

Skutky každého člověka se pečlivě zaznamenávají a uchovávají, jak říká Alláh:

„A předložena bude kniha každého a uvidíš provinilé v obavách z toho, co v ní je obsaženo. A řeknou: ‚Běda nám, co je to za knihu, že ani malé, ani velké skutky zaznamenat neopominula!‘ A naleznou před sebou vše, co dělali, a neosiří Pán tvůj z nich jediného.“
- Korán 18:49

„Smrt, před níž přcháte, se s vámi věru setká! Potom budete navraceni k Tomu, jenž zná nepoznatelné i všeobecně známé, a On vás již poučí o všem, co jste dělali!“

Korán 62:8

„Domníváte se snad, že jsme vás stvořili jen bezúčelně a že k Nám nebudete navraceni?“

Korán 23:115

Udiví nás, jak přesný bude záznam všech našich skutků, který nám připomene naše dávno zapomenuté činy. Alláh říká,

„Alláh dobře to spočítal, zatímco oni na to zapomněli.“

Korán 58:6

Pokud si to plně uvědomíme, stud by nám měl zabránit páchat jakéhokoliv hříchy, protože víme, že se zaznamenávají jako důkaz proti nám a v Soudný den budou odhaleny před Alláhem.

Alláh uvádí, co říkají nevěřící pochybující o Alláhově schopnosti vzkrísit člověka a pak ho soudit:

„Kdo kosti ožíví, když již zpráchniví?“ Odpověz:

„Ožíví je ten, kdo poprvé je stvořil a jenž dobře o každém stvoření ví.“

Korán 36:78-79

Ráj a peklo

Rájem budou odměněni ti, kdo věří v Alláha jako jediného uctiváňhodného Boha a konají dobré skutky.

Prorok Muhammad (mír s ním) sdělil Alláhova slova:

„Pro Své spravedlivé služebníky jsem připravil tak výtečné věci, jaké oko nevidělo, ucho neslyšelo a lidské srdce si neumí ani představit.“

Jak propastný je to rozdíl oproti tomu, co uslyší lidé popírající jedinnost Boží:

„Toto je peklo, jež bylo vám přislíbeno, hořte v něm dnes za to, že jste neuvěřili!“

Korán 36:63-64

„V ten den budou obyvatelé ráje radovánkami zaměstnání a oni i manželky jejich ve stínu na poduškách spočinou a tam ovoce a vše, o čem požádají, míti budou.“

Korán 36:55-57

Nevěřícím patří nejhorší trest:

„A peklo bude věru na číhané, útulek pro vzpurné, a v něm zůstanou věky celé a chládku tam neokusí ani nápoje kromě vody vroucí a hnijící, což odměnou bude odpovídající. Vždyť oni v zúčtování nedoufali a za výmysl Naše znamení lživě prohlašovali, však spočítali jsme věc každou a pořídili záznam. „Ochutnejte! Nic než trest dnes nepřidáme vám!“

Korán 78:21-30

Závěr

„Človče, co zmylilo tě o laskavém Pánu tvém, jenž stvořil tě, vyrovnal a souměrnost ti dal a v oné podobě tě složil, již si přál? Pozor však, vždyť vy nazýváte Den soudný výmyslem!“

Korán 82:6-9

Smrt je nevyhnutelná. Účelem našeho života je uctívat výhradně Alláha, konat spravedlivé skutky a vyhýbat se zapovězenému. O našem konečném údělu se rozhodne podle našich současných skutků, takže buď můžeme využít příležitosti pozemského života a zajistit si pro sebe věčný přebývání v ráji, nebo můžeme tento život promrhat a odsoudit se k věčnému trestu v pekle.

„Čistí zajisté ve slastech budou, zatímco bříšníci do ohně půjdou.“

Korán 82:13-14

Pro více informací a další letáky této série

www.islamicpamphlets.com e shareislam@gmail.com

Muslimská obec v Praze

Kontakt: praha@muslim.cz